



**Cesta okolo sveta**  
str. 3



**Bánovce na starých pohľadniciach**  
pozvánka na výstavu  
str.3



**Vikingská cyklistická súťaž**  
str. 4

Ročník VII.

17. september 2012

Číslo 36

Nepredajné

# BÁNŮVSKÉ NOVINY



Kultúrno - spoločenské noviny vydávané mestom Bánovce nad Bebravou

*Tradícia pokračuje*

Ten, kto sa rozhodol stráviť sobotné popoludnie v kruhu priateľov, mal určite viac možností. Jednou z nich bola ponuka Slovenského zväzu zdravotne postihnutých, ktorí v areáli kultúrneho domu v Malých Chlievanoch pripravili už ôsme podujatie s názvom DEŇ SZZP.

Asi dvesto návštevníkov si mohlo pozrieť kultúrny program, v ktorom sa predstavili žiaci ZUŠ D. Kardoša, seniory z folklórného súboru Jánošík a komorná zostava Bánovských heligonkárov. Pre deti boli pripravené športové súťaže i pekné ceny. Nechýbal nafukovací hrad a jazda na koníkoch. S veľkým záujmom sa stretla ukážka výcviku psov. A keď sa na tanieroch objavila voňajúca kapustnica, k dobrej nálade už naozaj nemohlo nič chýbať. Takto vydarené stretnutie ohodnotili i hostia – predseda ÚR SZZP Ján Ostrolúcky, prednosta MsÚ Juraj Gregor i riaditeľka bánovskej pobočky ÚPSVaR Iveta Duchoňová. **bk**

## Do štrajku sa zapojili aj naši učitelia

S úmyslom upozorniť na stav, v ktorom sa nachádzajú sociálno-ekonomické podmienky učiteľov na Slovensku, sa vo štvrtok 13. septembra uskutočnil avizovaný celoslovenský štrajk. Všetky zariadenia, ktoré sa zapojili, boli v tento deň zatvorené.

Z listu predsedom Odborového zväzu pracovníkov školstva a vedy na Slovensku vyplýva, že prostredníctvom protestu chceli školskí zamestnanci v súlade so zákonom vyjadriť protest proti postojom vlády, ktorá aj napriek vyhláseniam o prioritách stále prehliada stav celého rezortu. „Treba jasne povedať, že školstvo si zaslúži nielen priority, ale najmä financie!“, nechal sa počuť Miroslav Kováč, predseda nitrianskej krajskej rady Združenia základného školstva.

Predseda rady Základnej organizácie odborového zväzu pracovníkov školstva a vedy v Bánovciach nad Bebravou Marián Krbata zaslal 10. septembra primátorovi mesta oznámenie o vyhlásení štrajku. V ňom sa uvádza, že „Dôvodom vyhlásenia štrajku je nenaplnenie požiadaviek zväzu v návrhu rozpočtu verejnej správy v kapitole školstva na rok 2013. Cieľom štrajku je obhajovať záujmy a práva svojich členov a zamestnancov škôl a školských zariadení v Slovenskej republike, aby sa zlepšila ich zlá situácia a pracovné podmienky“.

*Pokračovanie na str. 3*



Jesennú Bánovskú kvapku krvi prišlo do MsKS venovať 71 ľudí. Niektorí však nespĺnili všetky podmienky, nakoniec bolo k odberu pripustených 64 darcov. Prvýkrát sa k tomuto kroku rozhodlo až 27 účastníkov, ktorí sa rozhodli pomôcť kvapkami svojej krvi.

Už teraz vás všetkých pozývame na rovnakú akciu, ktorá sa najbližšie uskutoční na jar roku 2013. **kh**

**OK taxi**  
0902 600 100  
0800 100 006  
*bezplatná linka*  
generálny sponzor: **tuma**, www.krby-tuma.sk

v sobotu 22.9. od 10:00

**Mňam FEST**  
farmársky festival  
dobrot nášho regiónu

100% FAREBNOSŤ  
sú najlepšie

**PROGRAM:**

**10:00** spanilá jazda, oficiálne otvorenie podujatia

**10:30 - 18:00** kultúrny program v ktorom sa predstavia:

Folklórna skupina **Uhrovčan z Uhrovca**  
Folklórna skupina **Bukovina z Kšínnej**  
Folklórny súbor **Jánošík – seniory z Partizánskeho**  
Folklórny súbor **Družba z Trenčína**  
Folklórny súbor **Zobor z Nitry**  
Ľudová hudba **rodiny Kovaličkovicov z Dežeríc**  
Cimbalová hudba **Olšiakovci z Banskej Bystrice**  
Mladí heligonkári z **Oravy**  
Dychová hudba **Nadličanka**  
Dychová hudba **Boboťanka**  
Dychová hudba **Ostraticanka**  
Hudobná skupina **Dostavník z Bánoviec nad Bebravou**

Moderuje, baví vás a spieva **Štefan Skrúcaný**

V programe pre deti účinkujú žiaci a pedagógovia zo ZUŠ D. Kardoša a TŠ Dancando SZUŠ v Bánovciach nad Bebravou

f /MnamFest www.MnamFest.sk

**EKODIEL** s.r.o.  
*tvár betónu*  
www.ekodiel.sk

\*doprava betónu (zľava) 50 %  
\*vykládka betónu (zľava) 100 %

**ŠPIČKOVÝ BETÓN ZA NAJLEPŠIE CENY**  
CERTIFIKOVANÁ Betonáreň EKODIEL, Priemyselná zóna Horné Ozorovce 235

**NOVÁ AUTOMATICKÁ  
BĚTONÁREŇ**

**My inovujeme  
Vy šetríte**

☎ 038/760 8031  
☎ 0908 24 97 97  
✉ beton@ekodiel.sk



**Mama, chcem byť laktoovegetarián!**

Byť in je dnes skutočne ťažké. Zárukou už dokonca nie sú ani tie najdrahšie značkové obchody s oblečením. Tak prečo teda neskúsiť byť štýlový trochu inak?

Vegetariáni, vegáni, vitariáni, makrobiotici, frutariáni... stačí si len vybrať a vymeniť zásoby v chladničke. Alebo ju rovno celú vyhodiť.

To, že vegetariáni nejedia mäso, je všetkým jasné. Ale vedeli ste aj to, že pravý vegetarián nejie ani želatínu, niektoré syry, nefajčí, nepije, neoblieka si hodváb a nespí pod perinou? Tí, čo jedia vajcia a pijú mlieko, sa volajú laktoovegetariáni. Ostatní sú vegáni. Sú proti akémukoľvek zneužívaniu zvierat pre ľudskú potrebu, niektorí nejedia dokonca ani med.

O vitariánoch už počuť o čosi menej. Táto skupina si zakladá na tepelne neupravenom ovocí, zelenine, semenách, orechoch a naklíčenom obilí a strukovinách. Povolené je aj čerstvé neprevarené a nepasterizované ovčie a kozie mlieko. Ale mnohí ho aj tak pijú iba zo začiatku, kým ešte zahňajú chuť na konvenčnú stravu.

Frutariáni zasa jedia iba dozreté plody rastlín – ovocie a semená. Ich filozofia je proti akémukoľvek násiliu páchanému na rastlinách. Vitamíny a minerály, ktoré sa v ich strave nevyskytujú, však musia užívať v podobe výživových doplnkov.

Zvláštnou kapitolou sú makrobiotici. Ich hlavným cieľom je prirodzené predĺženie ľudského života. Hlavnú časť ich stravy tvoria varené obilniny a surová, kvasená, varená, parená alebo inak upravená zelenina. V tejto skupine sú pravidlá o čosi voľnejšie, výnimočne povoľujú aj ryby.

Treba ešte dodať, že pre vyššie uvedené skupiny nie je ani zďaleka charakteristický iba jedálniček. Každá má svoju špeciálnu filozofiu, ktorá sa najčastejšie spája s ochranou životného prostredia, dosiahnutím vnútornej i vonkajšej rovnováhy, psychohygienou, terapiami a podobne.

V oblasti výživy poznáme aj tých, ktorí by sa pokojne dali zaradiť k takzvaným „výživovým extrémistom“. Napríklad alkoholici. Ich strava je tiež prevažne frutariánska, ale povolené sú aj výnimky, ako utopenec alebo pečená klobása. Filozofia aj osobnosť sú pomerne premenlivé a nestále.

Ale ako sa hovorí, všetkého veľa škodí. A navyše každý je sám sebe pánom. Tak teda dobrú chuť, nech už jete čokoľvek, čo vám bude viac na úžitok ako na škodu.

Ria

**Z námestia do lesa**

Knižnica Ľ. Štúra si pre deti, ktoré radi kreslia, pripravila súťažno-zábavnú hodinku. V kresbách s témou „Z námestia do lesa“ sa všetci snažili čo najlepšie ukázať, čo si pod týmto pojmom predstavujú. Maľovania námestia sa zúčastnilo 56 nadaných detí. Šedá dlažba sa tak zmenila na pestrofarebné umelecké dielo, ktoré promenádovanie mestom spestrovalo až do dotyku prvých dažďových kvapiek.

kh

Nájdete nás na Facebooku

**BN Taxi** 5 a 7 miestne

**BN TAXI** NONSTOP

bezplatná linka  
**0800 900 999**  
**0904 10 90 80**

**AIR PORT SERVIS, KURIÉRSKE a DONÁŠKOVÉ SLUŽBY**  
**DRINK - TAXI, PRENÁJOM VOZIDIEL**

**LETISKO SCHWECHAT = 99€, LETISKO BRATISLAVA = 69 €**

prenájom vozidiel už od 16,60 €/1deň  
**www.autopozicovnabn.sk**

auto **požičovňa BN**  
0904 96 33 22

**MESTO BÁNOVCE NAD BEBRÁVOU**

Nám. Ľ. Štúra 1/1, 957 01

**ponúka nájom nebytové priestory**

časti budovy súpisné číslo 6/6, postavené na parc. č. 7/1, v katastrálnom území Bánovce nad Bebravou, zapísanej na LV č. 1301 v celosti, ako **budova Domu služieb, nachádzajúcej sa na Nám. Ľ. Štúra v Bánovciach nad Bebravou vo vlastníctve Mesta Bánovce nad Bebravou, a to konkrétne na neobsadené časti budovy:**

**prízemie**

- a) **Dom služieb – nebytový priestor na prízemí č. 2 o podlahovej ploche 40,60 m<sup>2</sup>**  
b) **Dom služieb – nebytový priestor na prízemí č. 3 o podlahovej ploche 12 m<sup>2</sup>**  
c) **Dom služieb – nebytový priestor na prízemí č. 4 o podlahovej ploche 16,34 m<sup>2</sup>**

**poschodie**

- a) **Dom služieb č. 1 - priestory na 1.poschodí o podlahovej ploche 45,42 m<sup>2</sup> + chodba s príslušenstvom 8,87 m<sup>2</sup>**  
b) **Dom služieb č. 2 - priestory na 1.poschodí o podlahovej ploche 15,94 m<sup>2</sup> + chodba s príslušenstvom 8,87 m<sup>2</sup>**  
c) **Dom služieb č. 3 - priestory na 1.poschodí o podlahovej ploche 40,00 m<sup>2</sup>.**

**V prevádzkovej stavbe, Ul. Novomeského 1742/20, k.ú. Bánovce nad Bebravou, vo vlastníctve mesta Bánovce nad Bebravou.**

Ide o: - nebytové priestory nachádzajúce sa na prízemí o celkovej výmere priestoru 117,21 m<sup>2</sup> pozostávajúcej z hlavnej miestnosti, dvoch malých miestností, sociálneho zariadenia a chodby.

Bližšie informácie na stránke [www.banovce.sk](http://www.banovce.sk) a v Bánovskej televízii.

**Pod'akovanie**

Ďakujeme poctivej nálezkyni pani Chovancovej z ul. Matice slovenskej za vrátenie stratenej peňaženky s väčším obnosom peňazí.

vďačná rodina

Pripravte sa úspešne zvládnuť maturitu z nemčiny alebo angličtiny v našich kurzoch!

Za pomoci kvalitných lektorov vám ponúkame šancu doučiť sa to, čo ste nestihli v škole.

**OTVÁRAME NOVÉ KURZY!**

Bližšie informácie získate v **Mestskom kultúrnom stredisku** na sídlisku Sever, telefónne číslo **038/760 30 16**, e-mail **zuc@kulturabn.sk**

**Mestská polícia hlási**

Dňa 6.9. bola na oddelenie MsP nahlásená drobná krádež v obchodnom centre Kaufland, ktorej sa dopustil J.K. z Bánoviec nad Bebravou. Priestupok podľa §50 priestupkového zákona bol vyriešený na mieste blokovou pokutou.

Dňa 8.9. o 20.00 h nahlásila na oddelenie MsP čašníčka z Wood Pubu, že v bare sa nachádza muž pod vplyvom alkoholu, ktorý obťažuje hostí. Hliadka po príchode na miesto zistila, že sa jedná o M.S. z obce Prusy, ktorý bol z baru vykázaný.

**reklamy pečiatky****COSMOS**tel.: 038/760 4960, 0903 202 111  
Partizánska 44, Bánovce nad Bebravou

**OPTIK GALERIA**  
dokonalé okuliare

**OKULIARE - dioptrické, slnečné, dámske, pánske, detské za super ceny****SKLÁ - ľahké, nerozbitné, stenšené s kvalitnou povrchovou úpravou****KONTAKTNÉ ŠOŠOVKY - všetky značky za internetovú cenu****MERANIE ZRAKU - spolu so zhotovením okuliarov aj na počkanie****OPTIK GALERIA, Záfortňa 24, Bánovce nad Bebr.**

tel:038 3810015, mail: optikgaleria@gmail.com

## Knižnica Ľ. Štúra

V knižnici Ľ. Štúra môžete nájsť aj tieto tituly:

**Strach múdreho muža (2012)**

**Patrick Rothfuss**

Aj v ďalšom semestri musí Kvothe čeliť nepriateľom z radov študentov i profesorov a tvrdo si vybojovať každú mincu, aby sa udržal na škole...

**Stretnutie na Pobreží lásky (2012)**

**Michel Amelin**

14-ročná Amandine sa dozvie, že sa má cez prázdniny stretnúť s Rodriguem. Ale to je strašné! Nevideli sa celé štyri roky a počas tejto doby Amandine veľmi, ale naozaj veľmi pribrala. Ako má čeliť pohľadu toho, koho tajne miluje, keď má o desať kilogramov navyše?

## Do štrajku sa zapojili aj naši učitelia

Dokončenie zo str. 1.

Súhlas so štrajkom vyjadrilo v okrese 90,39 % zúčastnených na hlasovaní. Z 577 zamestnancov škôl a školských zariadení v okrese sa na štrajku zúčastnilo 416 osôb, čo predstavuje 72,09 %. Všetci účastníci dodržali avizovaný dôstojný priebeh štrajku, pred budovami školských zariadení prečítali vyhlásenie rady zväzu a na zhromaždení vystúpil každý zamestnanec, ktorý chcel vyjadriť svoj názor.

„Týmto krokom sme chceli prispieť k zlepšeniu podmienok práce v školstve a tým aj naplnenia cieľa – budovaniu vedomostnej spoločnosti 21. storočia“, vyjadril sa Pavel Ondek, predseda OZ PŠaV na Slovensku.

Po tom, ako si vláda uvedomila, že učitelia sa vážne hlásia o slovo, minister školstva Dušan Čaplovič je ochotný opäť rokovať. Spolu s premiérom a ministrami financií a práce by sa mali stretnúť na prelome septembra a októbra. „Všetko sa odvíja od štátneho rozpočtu a od možnosti, ktoré Slovensko má,“ vyhlásil minister školstva. **kh**

## Pozvánka

Pozývame vás na výstavu s názvom

### Bánovce na starých pohľadniciach,

ktorá sa uskutoční v dňoch od 24.9. do 5.10.2012 v Mestskom kultúrnom stredisku na sídlisku Sever.

Vystavené budú pohľadnice a fotografie nášho mesta z prvej polovice 20. storočia.

Podujatie prebieha v rámci 780. výročia prvej písomnej zmienky o meste Bánovce nad Bebravou.

Súbežne si môžete prezrieť výstavu

### Dr. Anton Jánošík – život a dielo,

venovanú významnému slovenskému jazykovedcovi a rodákovi z nášho mesta, ktorá potrvá do 29.9.2012.

## Marián Chovanec: „Nikdy som nemal úmysel urobiť nejaký špekulatívny krok.“

V uplynulých dňoch sa niektoré médiá znovu vrátili k aktuálne stále prešetrovanej záležitosti ohľadom nákupu multifunkčných kosačiek. V danej veci konajú orgány činné v trestnom konaní už niekoľko mesiacov a pred tým, ako sa možno k úmyselnosti konania vyjadrovať, je potrebné si na výsledok počkať.

K medializovanému nákupu kosačiek mesto uvádza nasledovné skutočnosti. Dňa 16.8.2011 primátor mesta predniesol na zasadnutí mestskej rady zámer nakúpiť kosačky. Následne na mestskom zastupiteľstve dňa 6.9.2011 prebehla k uvedenej záležitosti diskusia, v ktorej sa k uvedenej zámeru vyjadrovali poslanci mestského zastupiteľstva. Dňa 13.9.2011 zástupkyňa primátora mesta predložila na zasadnutí mestskej rady požiadavku na nákup kosačiek aj s cenovou kalkuláciou predbežných nákladov ich obstarania. Mestská rada tento nákup odsúhlasila, pričom poslanci si vyžiadali analýzu celkových predpokladaných prevádzkových nákladov. Dňa 20.12.2011 bolo vo Vestníku verejného obstarávania uverejnené verejné obstarávanie na nákup multifunkčných kosačiek. To pre mesto vykonala externá spoločnosť na základe platnej zmluvy a dňa 3.2.2012 bola podpísaná kúpna zmluva s víťazným uchádzačom. Mestské zastupiteľstvo na svojom 8. rokovaní dňa 28.2.2012 nákup traktorových kosačiek neschválilo. Následne bola dňa 29.4.2012 podpísaná dohoda o zrušení kúpnej zmluvy na nákup dvoch kusov traktorových kosačiek.

Na postup konania upozornil neznámy občan, ktorý podal podnet na prokuratúru. Rovnaký krok uskutočnilo aj mesto.

„Okresná prokuratúra na základe podnetu občana preskúmala postup pri-

mátora mesta Bánovce nad Bebravou. Bolo zistené, že došlo k porušeniu zásad hospodárenia a nakladania s majetkom mesta“, uviedol hovorca krajskej prokuratúry v Trenčíne Mgr. Marián Sipavý. Príčinou vzniku je možné vidieť v nedôslednom uplatňovaní postupov verejného obstarávania a nesprávnej interpretácii niektorých ustanovení zákona o verejnom obstarávaní. Celý proces verejného obstarávania však zabezpečoval externý dodávateľ na základe zmluvy. V postupe primátora nebolo zistené také pochybenie, na ktoré by bolo možné reagovať prostriedkami prokurátorského dozoru v rámci dozoru prokuratúry nad zachovávaním zákonnosti orgánmi verejnej správy.

Podnet bol ďalej postúpený Úradu pre verejné obstarávanie a Okresnému riaditeľstvu PZ v Bánovciach nad Bebravou. „Dňa 26.4. začal vyšetrovateľ trestné stíhanie pre prečin poškodzovania cudzích práv v štádiu pokusu“, vyjadruje skutočnosti hovorca KR PZ mjr. Mgr. Pavel Kudlička.

Podľa primátora mesta Mariána Chovanca sa neustále sleduje cieľ šetrenia financií v mestskom rozpočte a jedna z foriem bolo vykonávať kosenie a čistenie mesta vo vlastnej réžii, čo by ušetrilo značnú časť peňazí. „Bol som rád, že táto myšlienka našla podporu aj u poslancov, takže v ďalšom období budeme v tejto veci ďalej rokovať a za týmto cieľom rozhodne pôjdeme“, reaguje primátor mesta, ktorý neskrýva prekvapenie nad opätovným medializovaním daného problému. „Mám podozrenie, že ide o špekulovanie niektorých ľudí, ktorí sa snažia zahmlievať skutočnosti. V snahe poškodiť moje meno mi ale neznemožnia robiť prácu pre mesto“, ukončil rozhovor. **r**

**Kristína Nižníková + Peter Bažík**

### Ako by mala vyzerat' svadba vašich snov?

Nemusi to byť veľká svadba, dôležité je, aby sme sa tam zišli všetci najbližší, ktorých je okolo 360 :) Ale nie, najdôležitejšia je rodina a pár dobrých známych. Mala by sa mala odohrať v kostole, kde si pred Bohom navzájom dáme sľub večnej lásky a vernosti. Mal by to byť deň, ktorý je iba náš a iba my budeme celý tento krásny deň stredobodom pozornosti.

Čo pre vás znamená pojem „deň D“?

Deň D je pre nás deň, počas ktorého sa naše dva životy spoja v jeden už navždy.

Tajomstvo svojich svadobných predstáv nám vo svojich odpovediach prezradil každý súťažný pár. V tomto čísle sa predstavia Peter a Kristína a Peter a Hana. **kh**

**Hana Vašková + Peter Turoň**

### Ako by mala vyzerat' svadba vašich snov?

Naša svadba snov by mala vyzerat' tak, že bude v láskyplnej atmosfére, vyzdobená ružami kvetov a kde sa všetci zúčastnení budú dobre cítiť.

Čo pre vás znamená pojem „deň D“?

Deň D pre nás znamená veľmi veľa, lebo pre nás je to len raz za život. Chceme si ho pamätať stále, asi tak, že sme stворení jeden pre druhého a chceme naše životy spojiť navždy. **kh**



## Cesta okolo sveta začala v Bánovciach

Dosiahol miesta, ktoré nie sú popísané v každojazyčnom cestovnom sprievodcovi a stále viac ho láka objavovať svet. Mladý Poliak Krzysztof Filipiak sa rozhodol pre „veľký krok“, obísť za dva roky celý svet stopom. I keď priznáva, že je vydesený a má strach, verí v dobro ľudí a v to, že sa mu bude nebezpečenstvo vyhýbať. Svoju výpravu „Steppin' Out Project“ odštartoval v našom meste, odkiaľ si po ceste Pyrenejským polostrovom vzal spoluputovníčku Dagmar. Kde nasmeruje potom, či smerom do Ameriky alebo do Afriky, sa rozhodne v danej chvíli.

Prečo si sa rozhodol žiť životom cestovateľa?

Už je to niekoľko rokov, čo cestujem a vždy som rozmýšľal nad cestou okolo sveta. Stopovanie je k tomu vec, pri ktorej nikdy neviete, kam sa dostanete a kto vám zastaví. Mám rád adrenalín, je to moja záľuba.

Môže sa k Tebe počas cesty niekto pridať?

Určite áno. Kto by chcel, môže ma nasledovať. Rád privítam spoloč-

## Čo so zeleným odpadom

Prichádza obdobie, kedy sa nám v záhradách nahromadí viac zeleného bioodpadu, ako počas roka. Je ale potrebné s ním naložiť zodpovedne a v najlepšom prípade osožne. Či je to ešte pokosená tráva alebo opadané lístie a drevený odpad zo stromov a kríkov. Správni záhradkári by mali vedieť, ako tento odpad využiť.

K najpoužívanejším a najmä najjednoduchším spôsobom patrí mulčovanie. Hrubou vrstvou zeleného odpadu sa prikrýva pôda a tým si udrží vlhkosť, kyprost' a tiež výživné organické látky, vzniknuté rozkladom položených vrstiev. Humus zvyšuje odolnosť pôdy proti okysleniu, čo je dôležité v oblastiach postihnutých emisiami. Živiny sa do pôdy uvoľňujú postupne a tým zabezpečujú dlhodobú výživu rastlín. Menším negatívnym mulčovaním je ale prítomnosť slimákov, na ktorých odpudenie ale možno použiť drevený popol. Dôležité je v tomto období pokryť pôdu v okolí ovocných stromov. Ak vo svojej záhradke pestujete skorú zeleninu, najvhodnejšie je použiť bioparenisko. Pôda je vyhrievaná a zelenina tak vyrastie skôr a už v lete môžete zbier-

at' úrodu. Najlepším časom pre prípravu biopareniska je prelom 9. a 10. mesiaca. Vykopie 30-40 cm hlbokú jamu o rozmeroch záhonu a na spodok položíte konáre, kôru, stonky kukurice alebo slamu. Vytvorí sa vrstva, ktorá sa bude postupne rozkladať a dlhodobou vyhrievat' bioparenisko. Na to dajte menej prehnitý kompost, lístie alebo slamu, ktorá sa bude rozkladať rýchlejšie. Potom vrstvu prikryte zeminou a jej povrch zamulčujte. Do takto pripraveného biopareniska možno na jar vysádzať rastliny. (lepsidomov.sk)

Pre naše životné prostredie je okrem nelegálnych skládok veľmi nevhodné pálenie bioodpadu. Ovzdušie plné škodlivých plynov nám to nezabudne. Oxid uhoľnatý, uhľovodíky a nebezpečné rakovinotvorné dioxíny časom zanechajú na našom tele nežiaduce stopy. Ak nemáte záujem a priestor o prírodné spracovanie zeleného odpadu, mesto ponúka možnosť separácie na zbernom dvore pri cintoríne. V tom prípade je vhodné zmenšiť objem odpadu polámaním, čím sa predídne rýchlemu preplneniu zberných nádob. **kh**

nosť.

Aké poslanstvo chceš prostredníctvom projektu zdieľať ľuďom?

Aby zdvihli svoje zadky od počítačov a popozerali sa okolo seba. Nežiť každý deň rovnako. Točíme sa len okolo práce, starostlivosti o domácnosť, potom sa posadíme pred televíziu a zaspávame. Každý by si mal nájsť nejakú činnosť, ktorá by ho naplňovala a nej by sa mal venovať namiesto zabíjania času pred obrazovkami.

Ako sa budeš stravovať, umývať...?

Všade sú supermarkety, nakúpim si, čo budem potrebovať, popriprade aj niečo uvarím. Často využívam couch surfing. Ľudia ponúkajú svoje domy na zregenerovanie cestovateľom, ktorí u nich môžu ostať aj niekoľko týždňov.

Budeš cestovať vždy iba stopom?

Trištvrté cesty áno. Sú ale krajiny, kde je stopovanie zakázané a keby ma chytili, zaplatil by som vysokú pokutu. Preto budem musieť ísť autobusom, vlakom alebo možno aj lietadlom.

Na takýto niekoľkoročný projekt budeš potrebovať veľa peňazí...

To je pravda. Síce už nejakú časť mám, ešte mi dosť chýba. Aj preto robím dokumenty, aby ľudia o mne vedeli a možno sa rozhodli podporiť tento projekt. Ak sa to nepodarí, budem sa musieť vrátiť domov, zarobiť zvyšok a znovu pokračovať na mieste, kde som skončil. Určite to však chcem úspešne dokončiť.

Nikto ti to nepraje, ale čo ak dôjde k situácii, kedy sa budeš musieť brániť?

Niekoľko rokov som pôsobil v skupine, ktorá prevádza šermiarstvo a lukostrelectvo. Aj niečo zo sebaobrany ešte vo mne zostalo, no verím, že nič podobné nebudem musieť použiť... **kh**



## Financie na nákup prístroja pre zimný štadión

Počas minuloročnej prevádzky zimného štadióna došlo k rozsiahlej poruche na jednej kompresorovej jednotke. Keďže sú tieto zariadenia v prevádzke už 27 rokov, mesto sa rozhodlo zakúpiť a nainštalovať novú jednotku namiesto nefunkčnej. „V uplynulých dňoch došlo na zimnom štadióne k rekonštrukcii chladiaceho systému ľadovej plochy, ktorého srdcom sú spomínané kompresorové jednotky“, vysvetlil Milan Filo z oddelenia Správy majetku mesta. Oprava zariadenia by bola jednoduššia, ale tiež komplikovanejšia, vzhľadom na dlhoročnú dobu jej prevádzky. Táto nová kompresorová jednotka má svoj riadiaci a autonómny systém, ktorý reguluje výkon potrebný pri rozbehu samotného kompresora pri chladení ľadovej plochy. A aký prospech táto zmena prinesie? „V praxi to znamená nižšiu energetickú náročnosť a vyššiu bezpečnosť oproti starým používaným zariadeniam“, doplnil Milan Filo. **kh**

**FK SPARTAK**

**TABUĽKA - MAJSTROVSTVO REGIÓNU ZÁPAD**

Klub	Z	V	R	P	Skóre	Body
1 FK Raven Považská Bystrica	7	5	2	0	18:7	17
2 OTJ Palárikovo	7	4	2	1	9:6	14
3 LR CRYSTAL Lednické Rovne	7	4	1	2	12:6	13
4 FC Horses Šúrovec	7	4	1	2	15:12	13
5 KFC Komárno	7	3	2	2	12:8	11
6 Družstevník Veľké Ludince	7	3	2	2	10:10	11
7 ŠK Blava Jaslovské Bohunice	7	3	1	3	10:10	10
8 FK Spartak Bánovce nad Bebravou	7	3	1	3	6:8	10
9 MFK Skalica	7	2	3	2	13:10	9
10 TJ Gabčíkovo	7	2	3	2	9:8	9
11 Družstevník Topoľníky	7	3	0	4	10:12	9
12 FC Slovan Galanta	7	2	2	3	12:12	8
13 KOVO Beluša	7	2	1	4	6:9	7
14 TJ Partizán Domaníža	7	2	0	5	7:18	6
15 FC Nedež	7	1	2	4	8:16	5
16 SFK Nová Ves nad Váhom	7	0	3	4	2:7	3

**Výsledky FK Spartak Bánovce n.B.:**

**Muži:**  
FK Spartak Bánovce n. B. – MFK Skalica 1:0 gól: L. Dzúrik

**Starší dorast U19:**  
Šafa - FK Spartak Bánovce n.B. 2:0

**Mladší dorast U17:**  
Šafa - FK Spartak Bánovce n.B. 5:0

**Starší žiaci U15:**  
Dohňany - FK Spartak Bánovce n.B. 1:4 góly: S. Turoň, R. Piešťanský, M. Mášik, E. Hučko

**Mladší žiaci U13:**  
Dohňany - FK Spartak Bánovce n.B. 0:20 góly: J. Laco 4, J. Parkaň 4, F. Dráb 2, V. Brida 2, A. Pristach

2. D. Daniš, V. Láška, René Žáček, M. Kráľ, V. Srnec, F. Gális

**Prípravka U11:**

FK Spartak Bánovce n.B. – FK Považská Bystrica 5:4 góly: R. Žáček 2, A. Lagin, D. Hollý, L. Krištof

**Prípravka U10:**

FK Spartak Bánovce n.B. – FK Považská Bystrica 12:1 góly: S. Jakub 4, L. Mikulaj 4, D. Tretinár 2, T. Černo, S. Zemeš

**Prípravka U9:**

FK Spartak Bánovce n.B. – FK Považská Bystrica 8:4 góly: I. Markovič 3, J. Gajdoš 3, J. Pakanec, M. Zachar



Po úvodnom oťukávaní sa súperov, sa ako prvý odvážil ohroziť súperovu bránu z priameho kopu domáci hráč Škultéty, no minul. Do 15. minúty sme mali územnú prevahu s niekoľkými šancami, ale postupom času Skaliciania oživali a začali sa viac presadzovať i oni. Našťastie prišla 42. minúta zápasu a Bodockého center, ktorý Dzúrik hlavou jemne nadvihol, preboval brankára hostí a dostal Spartak do vedenia 1:0. Záverečné minúty prvého polčasu už žiadne vzrušenie neprinesli, no diváci videli po dlhšom čase kvalitnú, i keď tvrdú hru. Veď len v prvom polčase rozdal rozhodca šesť žltých kariet. Druhý polčas sa Záhoráci pokúšali o skoré vyrovnanie, ale naša defenzíva pracovala spoľahlivo. V 65. minúte sme mohli svoj gólový náskok zvýšiť, lopta však po akcii Kosibu prešla len pozdĺž bránkovej čiary hosťujúcej brány. Od tejto chvíle sme sa len bránili a trnuli pri premárnených šanciach hostí. Najväčšiu z nich spálili Skaliciania po prieniku stredom obrany, ktorú však Križma bravúrne zneškodnil. Hostia sa ocitli ešte v minimálne troch vyložených príležitostiach, šťastie na tu ale stálo na našej strane. To dokumentovala i 88. minúta, keď útočník hostí prekopol brankára i našu bránu len o pár centimetrov a lopta skončila na sieti. A tak si po záverečnom hvizde Spartakovci pripísali na svoje konto dôležité tri body.

FK Spartak Bánovce n/B. – MFK Skalica 1:0 (1:0)

Gól: L. Dzúrik  
Rozhodoval: T. Santa

**Zostava FK Spartak Bánovce n/B.:** D. Križma - R. Halás, D. Sedláčik, P. Cserge, R. Škultéty, M. Bodocký, J. Zajac, J. Malina (65. J. Kosiba), M. Katrena, M. Mišík (80. J. Filo), L. Dzúrik *jo*

**BÁNOVSKÁ BEŽECKÁ LIGA**



Ostrix.sk srdečne pozýva všetkých priaznivcov behu na **9.kolo BBL**, ktoré sa uskutoční 23.9. o 14:00 v obci Prusy. Pripravená bude 3 km dlhá trať.  
Viac info na [www.ostrix.sk](http://www.ostrix.sk)

**BÁNOVSKÁ HOKEJBALOVÁ LIGA**

**VÝSLEDKY 13. KOLA:**

**HBK Kladivári - Ottawa 8:15** (Kmeť 3, Balogh 3, Tomka, Rauko - J. Neuer 3, A. Jakubík 4, P. Jakubík 4, Zakumenský 2, Dzian, M. Neuer 1)

**Exit - Ezop 9:6** (Koleno M. 4, P. Koleno 2, Janega 2, Botka - Stolar 3, Špaček 2, Matyus 1)

**Eagles - Dežerice 8:1** (Horniak 3, Beneš 2, Čibik, Janáč, Milkuš - J. Predanoc 1)

**Skačany - Il Tigo - odložené**

**VÝSLEDKY 14. KOLA:**

**Exit - Pravotice 10:6** (M. Koleno 5, Žitňan 3, P. Koleno, Janega - Rišta 4, Valente, Oravec 1)

**Eagles - Skačany 6:5** (Horniak 3, Beneš 2, Frič 1 - Ďuriš 2, M. Horniak 2, Kližan 1)

*mj*

**BÁNOVSKÝ KOLKÁRSKY KLUB**

V sobotu 15. septembra sa odohralo druhé kolo 1. kolkárskej ligy Západ. Domáci klub BKK privítal „B“ družstvo hostí z Piešťan.

**BKK Bánovce n.B. – TJ Družba Piešťany „B“ 5:3** na body (3103:3014 na kolký)

**Lipták – Ďurina 497:536, Bročko – Pinkas 521: 496, Šujan – Bolech 528:458, Vujčič – Kertész 532:469, Súkeník - Horváth 508: 526, Podolák – Bittner 517 : 529**

**Nasledujúci zápas:** 22.9. (sobota) o 9.00

TJ Družba Piešťany „A“ – BKK Bánovce nad Bebravou *jo*

Jednota Sokol Gabor, oddiel hádzanej pozýva všetkých priaznivcov na majstrovský zápas 1. ligy žien medzi **Bánovce nad Bebravou – Inter Bratislava** 22.9. 2012 o 17.00 h v mestskej športovej hale



**FINÁLE SLOVENSKEHO POHÁRA BÁNOVSKÝ SILÁK**

**Sineko CUP**

**EURÓPSKY POHÁR AMATÉROV**

Dvihanie nápravy, prevracanie pneumatiky, nosenie kufrov, nosenie ohrady, prenášanie meča, ťahanie kamiónu.

**23.september 2012, parkovisko pred nemocnicou**

**Začiatok o 14:00!**

Pod záštitou predsedu TSK Pavla Sedláčka.

Generálni partneri: Sineko, DELTA, PPIVA STAVEBNÁ SPOBITEĽNA, read transport

Partneri podujatia: MskS, VTP, MOBIL ZIM MOTORSPORT

Mediálni partneri: TOPSERVIS, WOW, EuroProfit, MYSLE

**VIKINGSKÁ CYKLISTICKÁ SÚŤAŽ 2012**

V sobotu 15. septembra sa mestský park stal dejiskom okresného kola Národnej cyklistickej súťaže. Vyhlásovateľom bol CTK Viking pri CVČ Bánovce nad Bebravou a organizátorom bolo samotné Centrum voľného času. Cieľom podujatia bolo športové vyžitie detí, získanie nových členov CTK Viking a v neposlednom rade i postup do štyroch kategórií do celoslovenského finále Národnej cyklistickej súťaže.

Celkovo sa súťažilo v šiestich vekových kategóriách. V kategórii F (MIKRO) súťažili najmladší účastníci súťaže, narodení v roku 2006 a mladší. Súťažilo sa v dvoch podkategóriách – kolobežky a bicykle. V kategórii kolobežiek zvíťazil **Matej Španko**, v kategórii bicyklov **Boris Záhumenský**. Ďalšiu kategóriu E (MILI) tvorili deti narodené v rokoch 2004-2005, ktoré museli zvládnuť dva okruhy. Najrýchlejší z nich bol **Matúš Karas**. V kategórii D (MINI) sa predstavili deti narodené v rokoch 2002-2003, na ktoré čakalo už 6 okruhov. Prvé miesto si vybojoval **Štefan Buchel**, a spolu s ním si postup do finále celoslovenskej súťaže aj druhým miestom zabezpečil **Samo Nikolini**. Šesť kôl čakalo aj na súťažiacich v kategórii mladších žiakov (r. n. 2000-2001). V tejto kategórii si víťazstvo uchmatol **Michal Furdan**, z druhého miesta sa tešil **Igor Škultéty**. Na starších žiakov (r. n. 1998-1999) čakala nástraha v podobe 9 kôl, ktorú však bez problémov zvládol najrýchlejší **Martin Žitňan** a ako druhý dorazil do cieľa **Benjamín Filip**. V kategórii dorastencov sa z výhry a postupu tešil **Lukáš Híreš**, a spolu s ním i druhý **Matej Tuchyňa**.

Pre všetkých súťažiacich boli pripravené účastnícke listy, súťažiaci na prvých troch miestach si navyiac odniesli vecné ceny a prví dvaja v kategóriách A, B, C a D si vybojovali postup do celoslovenského finále Národnej cyklistickej súťaže. *jo*

**BÁNOVSKÁ NOHEJBALOVÁ LIGA**

**VÝSLEDKY 6. KOLA:**

**EuroProfit - Flamengo 1:5** (3:11, 1:11, 14:12, 7:11, 8:11, 9:11)

**Spartak - Banok 4:5** (9:11, 11:6, 10:12, 11:6, 11:7, 5:11, 9:11, 11:9, 9:11)

**Traja Králi - Adamovské Kochanovce 1:5** (7:11, 11:6, 8:11, 9:11, 7:11, 7:11),

1. ADAMOVSKÉ KOCHANOVCE	5	5	0	25:8	10
2. FLAMENGO	6	4	2	25:18	8
3. SPARTAK	6	3	3	24:22	6
4. 4BANOK	6	2	4	19:24	4
5. TRAJA KRÁLI	6	2	4	18:26	4
6. EUROPROFIT	5	1	4	12:24	2

**Dohrávka 3.kola:**

**Flamengo – Banok 5:2** (11:7, 6:11, 11:9, 11:8, 12:10, 7:11, 11:9)

**Dohrávka 5.kola: streda 12.09.2012**  
17:00 Adamovské Kochanovce - EuroProfit

**Program 7.kola (sobota 22.09.2012)**  
16:00 EuroProfit - Spartak, 17:30 Adamovské Kochanovce - Banok, 17:30 Flamengo - Traja Králi *jf*

**BÁNOVSKÁ TENISOVÁ LIGA**

**VÝSLEDKY 37. TÝŽDEŇ**

S. Varhaník – Stránsky 4:6, 7:5, 6:7; Farkaš – Halmo 6:4, 6:3; V. Varhaník – Laško 6:7, 6:4, 7:5; S. Varhaník – Liška 1:6, 1:6

**PORADIE**

1. Marián Farkaš (17 15 1 1 31:6 31), 2. Branislav Tretinár (17 15 1 1 31:6 31), 3. Marek Liška (15 15 0 0 30:1 30), 4. Peter Kmeť (15 11 2 2 24:11 24), 5. Martin Milkuš (14 10 1 3 21:11 21), 6. Matúš Laško (16 10 1 5 21:17 21), 7. Richard Hanák (16 9 3 4 21:19 21), 8. Milan Buchel (13 5 4 4 14:17 14), 9. Jozef Kováč (17 5 3 9 13:26 13), 10. René Halmo (10 5 2 3 12:10 12), 11. Martin Zajko (11 4 3 4 11:15 11), 12. Igor Stránsky (13 4 3 6 11:21 11), 13. Ondrej Škorec (10 4 2 4 10:15 10), 14. Vladimír Varhaník (13 4 4 5 12:19 10), 15. Michal Zajko (14 4 2 8 10:20 10), 16. Matúš Varhaník (14 3 1 10 7:25 7), 17. Stanislav Varhaník (13 1 3 9 5:24 5), 18. Vladimír Praženc (12 1 1 10 3:23) *ml*

**metabo**

**NOVINKA! VÝHODNE!**

**JOMA**  
tel. 038 / 7 601 650  
uďradie stroje uďradie

**napätie 12 V**

	W 780 - 125	W 1080-125
Priemer kotúča	125 mm	125 mm
Prikon stroja	780 Watt	1 080 Watt
Krútiaci moment	1,8 Nm	3 Nm
Počet otáčok	10 000 /min.	10 500 /min.
Hmotnosť	1,7 kg	2,1 kg
Obj. číslo	606702000	606722000
Cena € s DPH	<del>109,-</del> 89,90	<del>129,-</del> 105,90
	<b>69,90 €</b>	<b>79,90 €</b>

**akciová cena 149,90 €**

**BÁNOVSKÉ NOVINY- týždenník občanov mesta Bánovce nad Bebravou** • Vydáva Mestské kultúrne stredisko, spol. s r.o., Bánovce nad Bebravou, UL. J. Matušku 766/19, 95701 Bánovce nad Bebravou, •IČO: 34103775• e-mail: noviny@kulturabn.sk, telefón: 038/760 24 22, www.banovce.sk, inzercia: 0948 602 422 • Redakčná rada: šéfredaktorka Mgr. Kristína Hollá, Ing. Ingrid Mozolová, Blanka Kodajová, Mgr. Zuzana Mikušová. Prispievatelia majú možnosť svoje články zasielať na uvedenú e-mailovú adresu. • Redakcia si vyhradzuje právo výberu a úpravy doručených príspevkov. • Grafická úprava: Bánovské noviny • tlač: Petit Press, a.s., Bratislava • Registračné číslo EV3780/09 • ISSN 1338-7049